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  Αγωνιστές της Εργατικής Συνέλευσης: 
50 Χρόνια από την Εξέγερση του Πολυτεχνείου

Εκδήλωση: 13/11 18:30, Αμφ. 8, κτίριο Αβέρωφ (Πολυτεχνείο)

Το σιωνιστικό Ισραήλ έχει εξαπολύσει μία 
επίθεση γενοκτονίας εναντίον των Πα-

λαιστινίων στη Λωρίδα της Γάζας. Είναι μία 
επιχείρηση εθνοκάθαρσης που αποσκοπεί να 
εξαλείψει το παλαιστινιακό στοιχείο από την 
περιοχή. Αφορμή στάθηκε η αναπάντεχη επί-
θεση των Παλαιστινίων εναντίον του Ισραήλ 
στις 7 Οκτωβρίου, η οποία καταδικάστηκε ως 
«τρομοκρατική» από τις δυτικές κυβερνήσεις 
και τα ΜΜΕ με τη γνωστή υποκρισία: κατα-
σκευασμένες ειδήσεις, παραπληροφόρηση και 
πλύση εγκεφάλου. Στην πραγματικότητα, ήταν 
μία ενέργεια δίκαιη που επανέφερε το παλαιστι-

νιακό πρόβλημα στην επικαιρότητα, μία πρώτη 
απάντηση στην απότομη χειροτέρευση των ήδη 
άθλιων συνθηκών ζωής τους και τον ξεριζωμό 
από τη γη τους που τα τελευταία χρόνια εντεί-
νονταν χωρίς κανονιοβολισμούς αλλά το ίδιο 
αδυσώπητα μέσω του καθεστώτος απαρτχάιντ 
που βιώνουν, των δολοφονιών, της στέρησης 
βασικών δικαιωμάτων και αγαθών, του εκτο-
πισμού τους λόγω των παράνομων εποικισμών 
εβραίων ακροδεξιών και ρατσιστών, του εγκλει-
σμού τους σε «ανοιχτές φυλακές» όπως η Λω-

συνέχεια στην σελ. 3...

Το Πολυτεχνείο και η Ιντιφάντα

Νίκη στους Παλαιστίνιους – Κάτω το σιωνιστικό Ισραήλ!



Η Αντεπίθεση των Εργαζομένων (Συνδικαλιστι-
κή Παράταξη της ΟΚΔΕ) είναι μια αντικαπιτα-
λιστική Συνδικαλιστική Παράταξη στον ιδιωτικό 
και δημόσιο τομέα. Παρεμβαίνουμε στις τηλεπι-
κοινωνίες, τον επισιτισμό - τουρισμό, το εμπόριο, 
την υγεία, την εκπαίδευση κ.α., καθώς και σε όλα 
τα ζητήματα που αφορούν το Εργατικό Κίνημα. 
Παλεύουμε για: 
-Να μην πληρώσουμε εμείς οι εργαζόμενοι την 
κρίση, αλλά αυτοί που τη δημιούργησαν.
-Να αναδεικνύουμε και να υπερασπίζουμε τα ερ-
γασιακά μας δικαιώματα και την εργασιακή μας 
αξιοπρέπεια απέναντι στην εργοδοτική αυθαι-
ρεσία και το Νέο Σύστημα Εκμετάλλευσης που 
όλες οι μνημονιακές κυβερνήσεις επέβαλλαν με 
αντεργατικούς νόμους.
-Την ανασυγκρότηση και ανασύνθεση του Εργα-
τικού και Συνδικαλιστικού Κινήματος, που είναι 
απαραίτητος όρος για να ανατραπεί η βάρβαρη 
νεοφιλελεύθερη πολιτική και το μνημονιακό κα-
θεστώς κυβερνήσεων, Ευρωπαϊκής Ένωσης και 
του κεφαλαίου, σε τελική ανάλυση το σάπιο και 
χρεοκοπημένο καπιταλιστικό σύστημα.
-Μια Κυβέρνηση των Εργαζομένων, που θα προ-
βάλει και θα επιβάλλει τα δικά μας συμφέροντα.
Προτείνουμε και έχουμε:
- Ένα Πρόγραμμα Σωτηρίας, σε αντικαπιταλιστι-
κή κατεύθυνση, που αποτελεί τη μόνη πραγματι-
κή λύση στη βάση των συμφερόντων της Εργα-
τικής Τάξης
- Ένα Σχέδιο Αγώνων για τη νικηφόρα έκβασή 
τους που βασίζεται στους παρακάτω άξονες:
-Να προετοιμάσουμε και να οργανώσουμε συλ-
λογικά την αντίστασή μας, ανασυγκροτώντας 
ή δημιουργώντας Σωματεία, Επιτροπές, όργα-
να αυτο-οργάνωσης σε κάθε χώρο δουλειάς, σε 
κάθε κλάδο, σε κάθε γειτονιά.
-Να οικοδομήσουμε την ενότητα όλων των ερ-
γαζομένων (ντόπιων και μεταναστών) και την 
ενότητα του εργατικού κινήματος. Έχουμε ως 
κύριο σύνθημά μας: «Ενότητα στους Αγώνες, 
Αγώνας για την Ενότητα». Χωρίς αυτό τον πρω-
ταρχικό όρο, είναι αδύνατη μια αντιμετώπιση της 
σημερινής διαλυτικής κατάστασης.
- Πρέπει να εναντιωθούμε ξεκάθαρα στην πολι-
τική της συνδικαλιστικής γραφειοκρατίας (αστι-
κής και ρεφορμιστικής), που διαλύει, υπονομεύ-
ει, διασπά και προδίδει τα συμφέροντα και τους 
αγώνες μας.
-Πρέπει να δώσουμε μαζικούς, ταξικούς και απο-
φασιστικούς αγώνες, με διαδηλώσεις, απεργίες 
και καταλήψεις, με αυτοδιαχείριση, που είναι ο 
μόνος δρόμος για να έχουμε νίκες.

ΔΕΝ ΘΑ ΖΗΣΟΥΜΕ ΣΑ ΔΟΥΛΟΙ!
ΕΜΕΙΣ ΟΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΕΧΟΥΜΕ ΤΗ 

ΔΥΝΑΜΗ  ΝΑ  ΤΑ  ΚΑΤΑΦΕΡΟΥΜΕ!

Να οικοδομήσουμε την 
Αντεπίθεση Των Εργαζoμένων

ΗΠΑ: Η εξέλιξη της 
μεγαλειώδους απεργίας στην 
αυτοκινητοβιομηχανία

Η UAW ξεκίνησε στοχευμένες 
απεργίες εναντίον και των τριών αυ-
τοκινητοβιομηχανιών στις 15 Σεπτεμ-
βρίου, μετά τη λήξη των συμβάσεών 
της με τις εταιρείες. Στο αποκορύφω-
μα, περίπου 46.000 εργαζόμενοι της 
UAW βρίσκονταν σε απεργία — πε-
ρίπου το 1/3  των 146.000 μελών του 
συνδικάτου και στις τρεις εταιρείες. 
Η General Motors και η UAW κατέ-
ληξαν σε μια προσωρινή συμφωνία, 
τερματίζοντας την άνευ προηγουμέ-
νου εκστρατεία έξι εβδομάδων μέσω 
συντονισμένων απεργιών του συνδι-
κάτου, που κέρδισε αυξήσεις ρεκόρ 
μισθών για τους εργαζόμενους στις 
τρεις αυτοκινητοβιομηχανίες του 
Ντιτρόιτ. Παράλληλα, προβλέπονται 
επιπλέον αυξήσεις ανάλογα με την 
άνοδο του κόστους ζωής, κάτι που 
θα μεταφραστεί σε συνολική αύξηση 
λίγο πάνω από 30% μέχρι τη λήξη της 
συλλογικής σύμβασης. Πολύ κοντά 
δηλαδή στο 34% που διεκδικούσαν 
οι εργαζόμενοι όταν ξεκινούσαν την 
απεργία. Η απεργία συνεχίζεται στα 
εργοστάσια της General Motors και 
της Stellantis. Ωστόσο, αναμένεται να 
πυροδοτήσει αλυσιδωτές εξελίξεις σε 
άλλους κλάδους. Οι πρώτες τέσσερις 
εβδομάδες της απεργίας είχαν οικονο-
μικό αντίκτυπο 7,7 δισεκατομμυρίων 
δολαρίων, σύμφωνα με το Anderson 
Economic Group.
Η Starbucks ποινικοποιεί (και) το να 
έχεις άποψη!

Η αμερικανική αλυσίδα καφέ 
Starbucks, αποφάσισε να σύρει στα 
δικαστήρια το σωματείο των εργα-
ζομένων της επειδή αυτό τόλμησε να 
δημοσιοποιήσει ανάρτηση στο «Χ» 
(πρώην Twitter) υπέρ του παλαιστι-
νιακού λαού, ύστερα από την επίθεση 
της Χαμάς στο Ισραήλ. Η ανάρτηση 
έγραφε «Αλληλεγγύη στην Παλαι-
στίνη!» και περιλάμβανε μια εικόνα 
μπουλντόζας που σπάει τον φράχτη 
που περιβάλλει τη Γάζα.

Η εταιρεία είχε προηγουμένως κα-
ταδικάσει την ανάρτηση, αλλά τελικά 
το πήγε ένα βήμα πιο πέρα, σέρνοντας 
το συνδικάτο στα δικαστήρια. Στην 
αρχική αντίδρασή της η διοίκηση είχε, 
μεταξύ άλλων, διαμηνύσει ότι «κατα-

δικάζει απερίφραστα τις πράξεις τρο-
μοκρατίας, μίσους και βίας», καθώς 
και ότι «διαφωνεί με τις δηλώσεις και 
τις απόψεις που εκφράζονται από το 
Workers United και τα μέλη του».

Περισσότεροι από 9.000 εργαζόμε-
νοι σε 360 καταστήματα συμμετέχουν 
μέχρι σήμερα στην SWU. Το σωματείο 
είχε ήδη περάσει δια πυρός προκειμέ-
νου να καταφέρει να στηθεί καθώς η 
εταιρεία είναι από τις πιο σκληρά και 
αμετάβλητα τοποθετημένες ενάντια 
στο συνδικαλισμό. Μαζί με άλλες αμε-
ρικανικές προοδευτικές οργανώσεις, 
το συνδικάτο τάχθηκε ανοιχτά από 
το ξεκίνημα της σύρραξης στο πλευρό 
των Παλαιστινίων. 
75.000 εργαζόμενοι της Kaiser 
Permanente σε απεργία 

Στον τομέα της υγειονομικής πε-
ρίθαλψης, μια μεγάλη απεργία ξε-
κίνησε τον Νοέμβρη στις ΗΠΑ, με 
περίπου 75.000 εργαζόμενους της 
Kaiser Permanente να προχωρούν σε 
απεργία την Τετάρτη 1/11. Ο Συνα-
σπισμός των συνδικάτων στην Kaiser 
Permanente, ο οποίος εκπροσωπεί 
περίπου 85.000 υπαλλήλους του συ-
στήματος υγείας σε εθνικό επίπεδο, 
κήρυξε απεργία για τρεις ημέρες στην 
Καλιφόρνια, το Κολοράντο, το Όρε-
γκον και την Ουάσινγκτον και για μία 
ημέρα στη Βιρτζίνια.

Τον Αύγουστο, τα συνδικάτα που 
εκπροσωπούν τους εργαζόμενους της 
Kaiser ζήτησαν κατώτατο ωρομίσθιο 
στα 25 δολάρια, καθώς και αυξήσεις 
7% κάθε χρόνο τα πρώτα δύο χρόνια 
και 6,25% κάθε χρόνο τα δύο επόμενα 
χρόνια. Τα μέλη του συνδικάτου λένε 
ότι η υποστελέχωση ενισχύει τα κέρ-
δη του νοσοκομειακού συστήματος, 
αλλά βλάπτει τους ασθενείς.

Η Kaiser είναι ένας από τους με-
γαλύτερους ασφαλιστές και φορείς 
εκμετάλλευσης συστημάτων υγειο-
νομικής περίθαλψης της χώρας, εξυ-
πηρετώντας σχεδόν 13 εκατομμύρια 
ανθρώπους. 

Μαζί με και με αυτή την απεργία, 
οι ΗΠΑ βρίσκονται επίσημα σε μια 
απεργιακή δίνη την οποία έχουν να 
συναντήσουν για δεκαετίες και αυτό 
είναι μήνυμα ελπίδας για τους εργαζό-
μενους. Συνολικά, υπήρξαν 312 απερ-
γίες στις οποίες συμμετείχαν περίπου 
453.000 εργαζόμενοι μέχρι στιγμής 
το 2023, σε σύγκριση με 180 απεργίες 
στις οποίες συμμετείχαν 43.700 εργα-
ζόμενοι την ίδια περίοδο πριν από δύο 
χρόνια.
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Ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρουσιάζει το 
ζήτημα των δημοτικών εκλογών εξε-

τάζοντας τις στατιστικές αναλύσεις των 
αποτελεσμάτων σύμφωνα με την Ελληνική 
Εταιρεία Τοπικής Ανάπτυξης και Αυτοδι-
οίκησης. Η αποχή αποτελεί συνολικά και 
σχεδόν σε όλες τις περιφέρειες τον «μεγάλο 
νικητή». Συγκεντρωτικά την Α’ Κυριακή η 
αποχή άγγιξε το 48,5%, ενώ την Β’ Κυριακή 
εκτοξεύτηκε στο 59,29%. Τη δεύτερη Κυρια-
κή των Δημοτικών Εκλογών (όπου εκλέγο-
νταν δήμαρχοι που τα ποσοστά τους δεν 
επαρκούσαν για εκλογή στον πρώτο γύρο) 
η αποχή ήταν σφοδρή. Χαρακτηριστικό πα-
ράδειγμα η Αττική, όπου  η απαξίωση των 
πολιτών να αναδείξει δημάρχους προερχό-
μενους από την ΝΔ και τα υπόλοιπα μνημο-
νιακά κόμματα ήταν η μεγαλύτερη συγκρι-
τικά με τις υπόλοιπες αγγίζοντας έως και το 
73,27%.

Ο πρώτος γύρος των δημοτικών εκλογών 

στις 8/10 δυστυχώς σφραγίζει την εκλογική 
κυριαρχία της ΝΔ, παγιώνοντάς την μετά 
και το αποτέλεσμα των βουλευτικών εκλο-
γών. Από τις 13 περιφέρειες, η ΝΔ κέρδισε 
τις επτά. Παρά τον αρνητικό για τους ερ-
γαζόμενους και τα φτωχά λαϊκά στρώματα 
αποτελέσματα δεν μπορούμε να παραβλέ-
ψουμε το γεγονός ότι με το πέρας του Β’ 
γύρου των εκλογών το περίφημο πλάνο του 
Μητσοτάκη 13+3 (κυριαρχία της ΝΔ σε 13 
περιφέρειες και στις 3 μεγάλες πόλεις) δεν 
ολοκληρώθηκε αλλά κατέληξε στο μέτριο 
αποτέλεσμα, 7+0! Ο Δήμος Θεσσαλονίκης 
απέρριψε την παράταξη της ΝΔ και τον 
πρώην Δήμαρχο Ζέρβα εκλέγοντας νέο Δή-
μαρχο. (Αποχή: 67,68%. Στυλιανός: 67,30%. 
Ζέρβας: 32,70%).  Στην Αθήνα, ο Μπακο-
γιάννης Κωνσταντίνος χάνει την θέση του 
Δημάρχου (Αποχή:73,27%, Δούκας:  55,96%  
Μπακογιάννης: 44,04%). Στην Πάτρα παρα-
μένει δήμαρχος ο Πελετίδης Κωνσταντίνος 
(αποχή: 55,58%, Πελετίδης (ΚΚΕ): 56,69%, 
Σβόλης (ΝΔ): 43,31%)

Η εκλογική κυριαρχία της ΝΔ προέρχεται 

και από την σαρωτική ήττα του ΣΥΡΙΖΑ. Τα 
ποσοστά του στις δημοτικές/περιφερειακές 
εκλογές ήταν μικρότερα και από αυτά των 
βουλευτικών του Ιουνίου. Τα αποτελέσματα 
του ΠΑΣΟΚ/ΚΙΝΑΛ ήταν αρκετά συντη-
ρητικά δεδομένου της συντριβής του ΣΥ-
ΡΙΖΑ (στον πρώτο γύρο περίπου στο 8,3% 
αυτόνομα, με κοινούς υποψηφίους με ΣΥΡΙ-
ΖΑ περίπου στο 12%). Το ΚΚΕ εκμεταλλευ-
όμενο την πτώση του ΣΥΡΙΖΑ έχει ανοδικά 
αποτελέσματα, αυξάνοντας τα ποσοστά του 
και  εκλέγοντας 5 δημάρχους.

Όσον αφορά τις δύο δημοτικές κινήσεις 
της «Εργατικής Αντεπίθεσης», που στηρίζει 
η ΟΚΔΕ και η Αντεπίθεση των Εργαζομέ-
νων σε Γαλάτσι (Αθήνα) και Αμπελόκηπους/
Μενεμένη (Θεσσαλονίκη), το αποτέλεσμά 
στο Γαλάτσι παρουσίασε μια άνοδο στο πο-
σοστό, όμως παραμένει χαμηλό, (0,77% από 
0,66% το 2019) και στους Αμπελόκηπους- 
Μενεμένη η εκλογική μας επίδοση ενισχύ-
θηκε σημαντικά (3,72% από 2,27% το 2019), 
με αποτέλεσμα να εκλέξουμε ξανά Δημοτι-
κό Σύμβουλο.

Νίκη στους Παλαιστίνιους – Κάτω το σιωνιστικό Ισραήλ!
Η ΓΝΩΜΗ ΜΑΣ

ρίδα της Γάζας. Ο ιμπεριαλιστικός σχεδι-
ασμός των Αμερικάνων περιλάμβανε το 
κράτος του Ισραήλ αναβαθμισμένο και 
με ομαλοποιημένες σχέσεις με τους άρα-
βες γείτονές του, τουλάχιστον κάποιους 
από αυτούς, σε μια προσπάθεια να ελέγ-
ξει μία στρατηγικής σημασίας περιοχή. 
Δεν περιλάμβανε όμως έναν ολόκληρο 
λαό, τους Παλαιστίνιους, που θα «έπρε-
πε» να «εξαφανιστούν» για την επιτυχία 
αυτών των σχεδίων.

Όλα άλλαξαν από τις 7 Οκτωβρίου 
και μετά. Κανείς δεν μπορεί να αγνοεί 
τώρα τη γενναία μάχη των Παλαιστίνιων 
και τον αγώνα που διεξάγουν για πάνω 
από 70 χρόνια ενάντια στο κράτος – τρο-
μοκράτη του Ισραήλ. Ιστορικά, ο διωγ-
μός του παλαιστινιακού λαού από ένα 
κράτος που κατασκευάστηκε και «φυτεύ-
τηκε» στην περιοχή, είναι ένα έγκλημα 
διαρκείας. Διαπράττεται από ένα κρά-
τος που στηρίζει την ύπαρξή του στη 
μισαλλόδοξη σιωνιστική ιδεολογία και 
την αμέριστη υποστήριξη οικονομικά, 
πολιτικά και στρατιωτικά των ιμπερια-
λιστών, ειδικά των Αμερικάνων, για να 
αστυνομεύει τη περιοχή και να καθυπο-
τάσσει τα επαναστατικά σκιρτήματα του 
αραβικού λαού. Ένα έγκλημα που σήμερα 
περιλαμβάνει σκόπιμους βομβαρδισμούς 
νοσοκομείων, αμάχων και παιδιών, ισο-
πέδωση ολόκληρων πόλεων. Πάνω από 
10.000 νεκρούς από βόμβες μετρούν οι 

Παλαιστίνιοι της Γάζας με τους μισούς 
να είναι παιδιά. Η παροχή νερού, ηλε-
κτρικού ρεύματος, καυσίμων, τροφίμων, 
φαρμάκων έχει διακοπεί. Με σαδιστικό 
τρόπο οι ισραηλινοί αξιωματούχοι κα-
λούν τους αμάχους να αποχωρήσουν από 
την περιοχή που βομβαρδίζεται, αλλά να 
πάνε πού; – τα σύνορα είναι κλειστά! Το 
πιθανό άνοιγμά τους κάποια στιγμή μόνο 
ένα σκοπό θα εξυπηρετήσει, αυτόν του 
οριστικού διωγμού τους από τη Λωρίδα 
της Γάζας και τη μετεγκατάστασή τους σε 
στρατόπεδα – κολαστήρια κατά το πρό-
τυπο των αντίστοιχων του Λιβάνου.

Στον πόλεμο αυτό διακυβεύονται 
πολλά για την περιοχή αλλά και για την 
παγκόσμια ιμπεριαλιστική κυριαρχία. Οι 
Αμερικάνοι για να κρατήσουν το στή-
ριγμά τους στην περιοχή έστειλαν στην 
Ανατολική Μεσόγειο 3 αεροπλανοφόρα 
που εντάχθηκαν σε μια θηριώδη αρμάδα 
73 πολεμικών πλοίων του ΝΑΤΟ. Από 
κοντά ακολουθεί η εγκληματική κυβέρ-
νηση προθύμων του Μητσοτάκη που, 
όπως και στον πόλεμο της Ουκρανίας, 
στρατεύεται ολοκληρωτικά πίσω από 
τους ιμπεριαλιστές του ΝΑΤΟ και πλειο-
δοτεί όχι μόνο σε φιλοσιωνιστική προπα-
γάνδα, αλλά κυρίως σε στήριξη με όλα τα 
μέσα της γενοκτονίας: πολεμικά πλοία, 
υποστήριξη και ανεφοδιασμό, νέες αερο-
πορικές βάσεις (Ελευσίνα), ψηφίζει την 
καταδίκη της «τρομοκρατίας» των Πα-
λαιστινίων στην Ευρωβουλή και απέχει 

κατά την έκδοση καταδικαστικού ψηφί-
σματος σε βάρος του Ισραήλ στον ΟΗΕ! 
Σταθερά στην υποστήριξη του άξονα Ελ-
λάδας - Ισραήλ ο Μητσοτάκης συναντιέ-
ται με το χασάπη Νετανιάχου αγνοώντας 
το κύμα υποστήριξης του αγώνα των Πα-
λαιστινίων που απλώνεται στην εργατική 
τάξη, τη νεολαία και τις φτωχές λαϊκές 
μάζες παγκόσμια.

Αυτό τον αγώνα πρέπει να υποστη-
ρίξουμε. Οι Παλαιστίνιοι παλεύουν για 
ζωή και αξιοπρέπεια, για το δικαίωμα να 
ζουν ελεύθερα στη χώρα τους, και ο αγώ-
νας αυτός έχει προεκτάσεις προς όλους 
τους λαούς, ενάντια στο εγκληματικό 
νεοφιλελεύθερο καθεστώς που εκπρο-
σωπείται από μέτρια, γελοία, αλλά ταυ-
τόχρονα αδίστακτα και πολύ επικίνδυνα 
πρόσωπα: Μητσοτάκης, Μακρόν, Μπάι-
ντεν, Νετανιάχου κ.ά. Αυτοί που εφαρμό-
ζουν τα δολοφονικά μνημόνια ΕΕ - ΔΝΤ 
δεν έχουν κανέναν ενδοιασμό να τα αντι-
καταστήσουν με πραγματικά όπλα για να 
διασώσουν τα κέρδη και το εκμεταλλευ-
τικό τους σύστημα. Ο αγώνας των Πα-
λαιστινίων παίρνει διαστάσεις που ξε-
περνούν τα εθνικά σύνορα, αφορά όλους 
τους λαούς της περιοχής. Κάθε ήττα των 
σιωνιστών είναι και ήττα των ιμπερια-
λιστών, ήττα των νεοφιλελεύθερων και 
μας αφορά άμεσα. Για την ενίσχυση των 
αγώνων, ενάντια στην καταστροφική κυ-
βέρνηση Μητσοτάκη. Νίκη στο δίκαιο 
αγώνα των Παλαιστινίων!

...συνέχεια από την σελ. 1

Στατιστικά
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  Εκπαιδευτικοί

Στις 25/10,  εκπαιδευτικά  σωματεία 
προχώρησαν σε κινητοποίηση στο 

Υπ. Παιδείας αλλά και από τις κατά τόπους 
ΕΛΜΕ και Συλλόγους (Θεσ/νίκης,  Λάρι-
σας, κ.α), στις Διευθύνσεις Εκπαίδευσης των 
περιοχών τους, ενάντια στις διώξεις εκπαι-
δευτικών που κήρυξε η ΟΛΜΕ. 

Το τελευταίο διάστημα έχουν πολλαπλα-
σιαστεί οι διώξεις εκπαιδευτικών συνδικαλι-
στών καθώς και οι αυθαιρεσίες Διευθυντών 
Εκπαίδευσης (ΔΕ). 

-Στο Ρέθυμνο, παρέμβει εισαγγελέας, έπει-
τα από καταγγελία μαθητή(!), και 4 καθηγή-
τριες κλήθηκαν στο αστυνομικό τμήμα για 
να δώσουν εξηγήσεις για τη συμμετοχή τους 
στην απεργία της ΑΔΕΔΥ στις 21/9.

-Στη Θεσσαλονίκη, ο εκπαιδευτικός Η.
Σμήλιος, μέλος Δ.Σ. του Ζ’ ΣΕΠΕ, παραπέ-
μπετε στο Πειθαρχικό Συμβούλιο (ΠΣ). Η 
πειθαρχική δίωξη γίνεται με βάση τον δη-
μοσιοϋπαλληλικό  κώδικα για «ανάρμοστή 
ή αναξιοπρεπή συμπεριφορά υπαλλήλου 
εκτός υπηρεσίας». Ουσιαστικά, διώκεται 
επειδή  συμμετείχε στο κίνημα κατά των 
πλειστηριασμών κατοικιών από τα αρπακτι-
κά  τραπεζών-funds. Μάλιστα η δίωξή του 
γίνεται παρότι η αρχική καταδίκη του στα 
αστικά δικαστήρια δεν έχει τελεσιδικήσει. 

-Στην Αθήνα, ο διευθυντής ΑΑ’ Εκπαίδευ-

σης παρέπεμψε στο ΠΣ τρεις συναδέλφους, 
επειδή αδυνατούσαν να παρέχουν τηλεκπαί-
δευση κατά την περίοδο της κακοκαιρίας!

-Επίσης, ΔΕ ασκεί το διοικητικό του έργο 
με εκφοβισμούς, απειλές και διώξεις, διώκο-
ντας 3 εκπαιδευτικούς του 4ου ΓΕΛ Γαλα-
τσίου για συμμετοχή στην Απεργία–Αποχή, 
και ενός του 1ου ΓΕΛ Φιλαδέλφειας επειδή 
τόλμησε να εκφράσει ελεύθερα την άποψή 
του για κενά σε σχολείο που υπηρετεί.

-Στον Πειραιά, μετά τις πειθαρχικές διώ-
ξεις 7 συναδέλφων πέρσι, ο ΔΕ στέλνει στο 
πειθαρχικό ξανά τον Γ.Καββαδία, μέλος ΔΣ 
της ΕΛΜΕ Πειραιά και τον Ν. Χατζηανδρέ-
ου γιατί άσκησαν δημόσια κριτική στις προ-
γραμματικές θέσεις του Υπ. Παιδείας. 

-Οι διώξεις ενάντια στη συνδικαλιστική 
δράση των εκπαιδευτικών  θα αυξάνονται 
όσο η κυβέρνηση εντείνει την αντιεκπαιδευ-
τική πολιτική της και προχωρά σε πιο αντι-
λαϊκά και αντεργατικά νομοσχέδια. Οι εκ-
παιδευτικοί όλο το προηγούμενο διάστημα 
δίνουν έναν σημαντικό αγώνα ενάντια στην 
αξιολόγηση και την ιδιωτικοποίηση της εκ-
παίδευσης, έναν αγώνα που η κυβέρνηση 
και το Υπουργείο  προσπαθούν να κάμψουν 
με όλα τα μέσα.

Η τρομοκρατία δεν θα περάσει

ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΧΩΡΟΥΣ ΔΟΥΛΕΙΑΣ

Στον κλάδο του Επισιτισμού-Του-
ρισμού, την τουριστική σεζόν που 

πέρασε, τα περιστατικά εντατικοποίησης, 
βίας και εργοδοτικής αυθαιρεσίας ήταν 
για άλλη μια φορά η «κανονικότητα». 
Στην Κρήτη, συνάδελφος μάγειρας, αφού 
έπαθε εγκαύματα από καυτό λάδι, έπειτα 
η εργοδοσία για να αποκρύψει το εργατι-
κό ατύχημα, τον έκλεισε σε ψυγείο με ωμά 
κρέατα!. Λίγες μέρες αργότερα, εργοδό-
της στην Πάργα, έστειλε στο νοσοκομείο 
εργαζόμενο που ζήτησε τα δεδουλευμένα 
του, χτυπώντας τον με μια τσουγκράνα. 
Αυτές οι επιθέσεις συνεχίστηκαν και μετά 
την λήξη της σεζόν, με παράδειγμα τον δι-
ανομέα στο κατάστημα ‘’Μon kulur’’ στο 
Γουδί Αττικής, που ο εργοδότης τον έσπα-
σε στο ξύλο, επειδή ήθελε να παραιτηθεί. 

Όλα αυτά με φόντο το νέο αντεργατι-
κό νομοσχέδιο Γεωργιάδη, που καταργεί 
δικαιώματα 100 χρόνων όπως είναι το 
8ωρο-5ημερο και δένει τα χεριά στους ερ-
γαζομένους, ποινικοποιώντας την απεργία 
και την περιφρούρησή της, σε μια προσπά-
θεια να επιβληθεί το δόγμα ‘’Νόμος είναι 
το δίκιο-συμφέρον του εργοδότη’’. Αυτή η 
κατάσταση στον κλάδο και όχι μόνο, με το 
συγκεκριμένο «νομοσχέδιο των δούλων», 
δίνει αέρα στους εργοδότες να καταπατάν 
δικαιώματα και την ίδια μας την αξιοπρέ-
πεια, αντιμετωπίζοντας μας ως δούλους.

 Είμαστε εργαζόμενοι και έχουμε αξιο-
πρέπεια! Το μόνο όπλο που έχουμε απέ-
ναντι στους εργοδότες και την κυβέρνηση 
Μητσοτάκη, είναι η αλληλεγγύη, η ορ-
γάνωση μας σε επιτροπές στους χώρους 
δουλειάς και στο σωματείο μας. Απέναντι 
στην ατομικοποίηση και στο κυνήγι δήθεν 
παραπάνω μισθού υπερασπίζουμε τη συλ-
λογική διεκδίκηση, με συγκεκριμένο σχέ-
διο, αγώνα μέχρι τέλους. Γιατί μόνο έτσι 
κόβεται μαχαίρι το χέρι κάθε εργοδότη- 
τραμπούκου. Η προσπάθεια της Αντεπί-
θεσης των Εργαζομένων στον Επισιτισμό 
– Τουρισμό το τελευταίο διάστημα με την 
καμπάνια στους χώρους δουλειάς για την 
εφαρμογή της Κλαδικής Συλλογικής Σύμ-
βασης, η συλλογική διεκδίκηση σε όλες 
τις ειδικότητες (διανομείς, μπουφετζήδες 
κ.α.) με τους συναδέλφους, μας δείχνει 
τον δρόμο. Για να κάνουμε το Συνδικάτο 
μας (ΣΕΤΕΠΕ) πραγματικό εργαλείο στα 
χέρια των συναδέλφων και όχι απλά ένα 
κομματικό παραμάγαζο του ΠΑΜΕ/ΚΚΕ, 
που μόνο στόχο έχει τις «καρέκλες» και 
τους «αγώνες - για τα μάτια του κόσμου».

Η δράση 
μας στον 

επισιτισμό
Κάτω η ποινικοποίηση της συνδικαλιστικής δράσης

Η Γενική Συνέλευση της Α’ ΕΛΜΕ Θες/
νίκης, που πραγματοποιήθηκε στις 18/10, 
αποφάσισε να προκηρύξει η ΕΛΜΕ μας,  
Απεργία-Αποχή από την αξιολόγηση της 
σχολικής μονάδας  και προσπάθεια διεύ-
ρυνσης του  μετώπου με τις άλλες ΕΛΜΕ 
και ΣΕΠΕ που έχουν ήδη πάρει αντίστοιχη 
απόφαση και ταυτόχρονα να  πιέσουμε  την 
ΟΛΜΕ να προκηρύξει ξανά  Απεργία -Απο-
χή από την αξιολόγηση ώστε να καλυφτούν 
οι συνάδελφοι σε όλη τη χώρα. 

Καταψηφίσαμε τα Ενιαία 
Κείμενα που αποφάσισε το 

Δ.Σ. της ΟΛΜΕ και επιμείναμε 
στην Απεργία-Αποχή από 

την αξιολόγηση της σχολικής 
μονάδας.

Τα «ενιαία κείμενα» που επέλεξε η πλει-
οψηφία  του ΔΣ της ΟΛΜΕ (ΔΑΚΕ, ΣΥΝΕΚ 
με την ανοχή της ΑΣΕ/ΠΑΜΕ)  δεν συνεχί-
ζουν τον αγώνα ενάντια στην αξιολόγηση, 
αλλά δημιουργούν κουλτούρα αξιολόγησης, 
δεν αποφεύγουν την κατηγοριοποίηση των 

σχολείων -όπως ευαγγελίζονται- και σε ένα 
περιβάλλον ήδη μεγάλου γραφειοκρατικού 
φόρτου μέσα στα σχολεία, επιβαρύνουν 
τους συναδέλφους ακόμα περισσότερο.

Η κρίσιμη συμμετοχή των συναδέλφων 
στην συνέλευση έφερε ένα αποφασιστικό 
πρώτο βήμα,  με την απόφαση για προκή-
ρυξη από την Α’ ΕΛΜΕ Θεσ/νίκης  απεργίας 
αποχής από την αξιολόγηση της σχολικής 
μονάδας, που μαζί με τις ήδη υπάρχουσες 
αποφάσεις, για αποχή από συντονιστές, μέ-
ντορες και ατομική αξιολόγηση, θα δίνει τη 
δυνατότητα στους συλλόγους διδασκόντων 
να αρνηθούνε το σύνολο της αξιολόγησης. 
Να αρνηθούνε τη λειτουργία του σχολείου 
σαν επιχείρηση που σε ένα ανταγωνιστικό 
περιβάλλον θα αναζητούν μαθητές πελάτες 
και πόρους για να επιβιώσουν. 

Περιμένουμε η Α’ ΕΛΜΕ να κάνει το 
συντομότερο δυνατό, τις απαραίτητες ενέρ-
γειες (εξώδικο προκήρυξης απεργίας αποχής 
κ.ά.) και να ανακοινώσει άμεσα την έναρξη 
ισχύος της απεργίας  αποχής από την αξιο-
λόγηση της σχολικής μονάδας.

Ο αγώνας ενάντια στην αξιολόγηση συνεχίζεται
Συμμετέχουμε μαζικά στην Απεργία-Αποχή
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Μάθε τα δικαιώματά σου: 
Δώρο Χριστουγέννων

Το δώρο Χριστουγέννων (ΔΧ), 
όπως και τα υπόλοιπα δώρα 
στον ιδιωτικό τομέα δεν έχουν 

καταργηθεί! Όλοι οι εργαζόμενοι που 
αμείβονται με μισθό ή μεροκάματο δι-
καιούνται δώρο Χριστουγέννων από 
πάσης φύσεως εργοδότες. Το δώρο 
πρέπει να πληρωθεί το αργότερο μέ-
χρι την 21η Δεκεμβρίου, διαφορετικά 
θεωρείται αυτόφωρο αδίκημα και οι 
εργαζόμενοι ή/και τα σωματεία μπο-
ρούν και πρέπει να προσφύγουν στην 
Επιθεώρηση Εργασίας. Δικαιούνται 
ολόκληρο δώρο αυτοί που εργάστη-
καν από 1/5 έως 31/12 του 2023 (συ-
νυπολογίζονται και όλες οι ημέρες 
που οι εργαζόμενοι-ες απουσιάζουν 
νόμιμα από την εργασία τους). Εάν 
η σχέση εργασίας διήρκησε λιγότερο, 
δικαιούνται 2/25 του μηνιαίου μισθού 
ή 2 ημερομίσθια ανάλογα με το πώς 
αμείβονται για κάθε 19 ημερολογια-
κές ημέρες διάρκειας της εργασιακής 
σχέσης.

Οι εργαζόμενοι που αμείβονται με 
μισθό δικαιούνται ως ΔΧ έναν μηνιαίο 
μισθό και οι εργαζόμενοι που αμεί-
βονται με μεροκάματο δικαιούνται 
ως ΔΧ 25 ημερομίσθια συν την προ-
σαύξηση του Συντελεστή επιδόματος 
Αδείας 0,041666. Πιο συγκεκριμέ-
να: α) Για εργασία από 1/5/2023 έως 
31/12/2023, το ΔΧ διαμορφώνεται ως 
εξής: μηνιαίος μισθός ή 25 μεροκά-
ματα + ΔΧ επι 0,041666 — για παρά-
δειγμα, ένας υπάλληλος θα πάρει ΔΧ 
812,5 ευρώ μεικτά, δηλαδή 780+(780 
επι 0,041666) ή 780 + 32,5 = 812,5 
ευρώ μεικτά (για να τα κάνουμε κα-
θαρά: 812,5 ευρώ -13,9% ασφαλιστι-
κές εισφορές = 700 καθαρά). β) Για 

εργασία λιγότερη του διαστήματος 
από 1/5/2023 έως 31/12/2023, το ΔΧ 
διαμορφώνεται ως εξής: 2/25 του μη-
νιαίου μισθού ή 2 μεροκάματα/19 + 
ΔΧ επί 0,041666 — για παράδειγμα, 
εργαζόμενος με 34,84 ευρώ μεροκά-
ματο, ο οποίος ξεκίνησε να εργάζεται 
στις 15/9/2023, θα πάρει ΔΧ 412,49 
ευρώ (2 επι 34,84) επι (108/19) = 396 
+ (396 επι 0,041666)=16,49.

Οι εργαζόμενοι που απασχολού-
νται καθημερινά λιγότερες ώρες (σε 
σχέση με τη πλήρη απασχόληση) δι-
καιούνται ως ΔΧ όσα ημερομίσθια 
λαμβάνει και ο εργαζόμενος με πλήρη 
απασχόληση, έχοντας όμως ως βάση 
υπολογισμού τις μειωμένες αποδοχές 
και αναλόγως τον χρόνο απασχόλη-
σής του. Πιο συγκεκριμένα: α) Για ερ-
γασία από 1/5/2023 έως 31/12/2023, ο 
τύπος είναι ο ίδιος όπως και για τους 
εργαζόμενους πλήρους απασχόλησης, 
αλλά όπου μεροκάματο = ώρες εργ. 
επι αμοιβή ώρας. Αν οι ώρες είναι κυ-
μαινόμενες τότε προσεγγιστικά όπου 
μηνιαίος μισθός θα βάλουμε τον μέσο 
όρο των μηνιαίων μισθών του 8μήνου 
(μην. μισθός = σύνολο μην. Μισθών/8) 
— για παράδειγμα, εργαζόμενος με 4 
ώρες/εβδ. και αμοιβή 4 ευρώ, θα πά-
ρει ΔΧ 416,67 ευρώ ((4 επι 4)=16 επι 
25)=400+ (400 επι 0,041666)=16,67. 

β) Για εργασία λιγότερη του διαστή-
ματος από 1/5/2023 έως 31/12/2023, 
πάλι ο τύπος είναι ο ίδιος όπως και για 
τους εργαζόμενους πλήρους απασχό-
λησης αλλά όπου μεροκάματο = ώρες 
εργ. επι αμοιβή ώρας. Ομοίως και για 
εργασία με κυμαινόμενες ώρες/εβδ 
— για παράδειγμα, εργαζόμενος με 4 
ώρες/εβδ και αμοιβή 4 ευρώ που ξε-
κίνησε να εργάζεται στις 15/9/2023, 
θα πάρει ΔΧ 184,41 ευρώ (2 επι (4 επι 
4)) επι (108/19)=181,76 +(181,76 επι 
0,041666)=2,65.

Οι εργαζόμενοι που απασχολού-
νται λιγότερες από 5 ημέρες τη βδο-
μάδα (για τους απασχολούμενους με 
πενθήμερο) και λιγότερες από 6 ημέ-
ρες τη εβδομάδα (για τους απασχο-
λούμενους με 6ήμερο) δικαιούνται 
ΔΧ 1 ημερομίσθιο για κάθε 8 πραγ-
ματοποιηθέντα ημερομίσθια μέσα στο 
διάστημα από 01/05 έως 31/12 — για 
παράδειγμα, εργαζομενος με 3 μέρες 
και 8 ώρες/εδβ. που ξεκίνησε να ερ-
γάζεται στις 15/9/23: ΔΧ = (σύνολο 
πραγμ. ημερομισθίων/8) επι (μεροκά-
ματο)+(προσαύξηση του 0,041666).

*Για οποιαδήποτε πληροφορία 
σχετικά με τι δικαιούμαστε σαν εργα-
ζόμενοι, μπορείτε να επικοινωνείτε με 
την Αντεπίθεση των Εργαζομένων.

ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ

Υπολογισμός ΔΧ για εργα-
ζόμενους μερικής απασχόλησης (λι-
γότερες από 40 ώρες/εβδ)

Υπολογισμός ΔΧ για ερ-
γαζόμενους πλήρους απασχόλησης 
(40+ ώρες/εβδ)

 Υπολογισμός ΔΧ για εργα-
ζόμενους εκ περιτροπής εργασίας 
(λιγότερες από 5μερες/εβδ)
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Την Παρασκευή 27/10, η Vodafone 
προχώρησε σε ακόμη 2 απολύ-

σεις εργαζομένων και συγκεκριμένα στο 
τμήμα εξυπηρέτησης σταθερής ιδιωτών 
πελατών. Πρόκειται για τη Φ.Μ που βρι-
σκόταν σε άδεια-παροχή της εταιρείας 
και για τον Γρηγόρη Μπιτσούνη, μέλος 
της Αντεπίθεσης των Εργαζομένων και 
του Πανελλήνιου Σωματείου Εργαζομέ-

νων της Vodafone, ο οποίος βρισκόταν σε 
αναρρωτική άδεια. Οι 2 συνάδελφοι ενη-
μερώθηκαν τηλεφωνικά για την απόλυσή 
τους, χωρίς καμία προειδοποίηση, από 
την εταιρεία-εργολάβο που έχει αναλάβει 
την «διαχείριση προσωπικού». 

Δεν πρόκειται ούτε για τις πρώτες 
ούτε για τις τελευταίες απολύσεις στη 
Vodafone. Η εργοδοσία προσπαθεί να 
οικοδομήσει ένα κλίμα τρομοκρατίας 
για τους εργαζόμενους: απολύσεις στον 
σωρό, σκληρή εντατικοποίηση των ρυθ-
μών δουλειάς και συνεχής πίεση για επί-
τευξη άπιαστων στόχων προκειμένου 
να αυξήσει τα ήδη υπέρογκα κέρδη της, 
ενώ παρέχει μισθούς πείνας για τους ερ-
γαζόμενους. Παράλληλα, μέσα από την 
τηλεργασία και τις εργολαβικές εταιρείες 

χτυπά τον συνδικαλισμό και διασπά την 
ενότητα των εργαζομένων, οδηγώντας 
τους στην απομόνωση. 

Οι εργαζόμενοι προχώρησαν σε κα-
ταγγελία στην επιθεώρηση εργασίας 
(ΣΕΠΕ). Αυτό όμως δεν είναι αρκετό. 
Οι απολύσεις θα συνεχιστούν αν δεν 
βάλουμε φρένο οι ίδιοι οι εργαζόμενοι. 
Μέσα από την εγγραφή και δράση μας 
στο Πανελλήνιο Σωματείο Εργαζομένων 
Vodafone, με επιτροπές σε κάθε τμήμα 
και συνελεύσεις, έχουμε τη δύναμη να 
απαντήσουμε οργανωμένα στη σχεδια-
σμένη επίθεση της εργοδοσίας που μας 
θέλει να δουλεύουμε για ψίχουλα. Μόνο 
έτσι μπορούμε να κατακτήσουμε ξανά τη 
Συλλογική Σύμβαση Εργασίας, μόνο έτσι 
μπορούμε να αντεπιτεθούμε στην εργο-
δοσία και στη φίλη της, την αντεργατική 
κυβέρνηση Μητσοτάκη. Μόνο έτσι μπο-
ρούμε να δουλεύουμε με αξιοπρέπεια.

Μετά την πλήρη ιδιωτικοποίηση 
της επικουρικής ασφάλισης, 

για τους νέους εργαζόμενους (ίδρυ-
ση του Ταμείου Επικουρικής Κεφα-

λαιοποιητικής Ασφάλισης 
- μείωση των ασφαλι-

στικών εισφορών 
προς όφελος 

των εργοδοτών 
και εις βάρος 
των εσόδων 
του δημόσιου 
ασφαλιστικού 
συστήματος) 

η κυβέρνηση 
καταθέτει στη 

Βουλή ασφαλιστι-
κό νομοσχέδιο που 

βασικό στόχο έχει να 
ιδιωτικοποιήσει περαιτέρω την 

κοινωνική ασφάλιση.
Θέλουν να εξαπλώσουν τη δημι-

ουργία των Ταμείων Επαγγελματικής 
Ασφάλισης (ΤΕΑ) και να οδηγήσουν 
περισσότερους εργαζόμενους σε αυτά, 
καθώς η χώρα μας βρίσκεται χαμηλά 
στην κατάταξη της ΕΕ, με μόλις 50.000 
ασφαλισμένους και 300 εκ.€ κεφάλαια 
διαχείρισης. Τα ΤΕΑ είναι οργανισμοί 

ιδιωτικού δικαίου κεφαλοποιητικού 
χαρακτήρα (μέρος των ασφαλιστικών 
εισφορών συσσωρεύεται σε ατομικό 
λογαριασμό ασφάλισης). Στοχεύουν 
στο να σπάσει ο κοινωνικός και αναδι-
ανεμητικός ρόλος των ασφαλιστικών 
ταμείων, να χτυπηθεί η αλληλεγγύη 
μεταξύ των γενεών και τη θέση  της να 
πάρει ο τζόγος σε χρηματιστήρια, σε 
τραπεζικά προϊόντα κλπ του ιδρώτα 
των εργαζομένων και να επικρατήσει 
η ατομική ευθύνη ακόμα και για το 
ύψος της σύνταξης ή για το αν θα πά-
ρεις σύνταξη. Ακόμη έχουν προαιρετι-
κό χαρακτήρα και παρέχουν συμπλη-
ρωματικές συνταξιοδοτικές παροχές. 
Ταυτόχρονα ΕΕ και κυβέρνηση ανοί-
γουν μία ακόμα τεράστια αγορά για 
το κεφάλαιο.

Ο Άδωνις και η κυβέρνηση Μητσο-
τάκη με το νέο μίνι ασφαλιστικό «υπό-
σχονται» δουλειά μέχρι τα βαθιά γε-
ράματα - μέχρι να μας πεθάνουν! Αντί 
να δώσουν γενναίες αυξήσεις στους 
συνταξιούχους ώστε να ζήσουν με αξι-
οπρέπεια, πριμοδοτούν την εργασία 
μετά την συνταξιοδότηση.  Έτσι σε 
40.000 εργαζόμενους - συνταξιούχους 
θα καταργηθεί η περικοπή του 30% 

της σύνταξης και θεσμοθετείται ένας 
μη ανταποδοτικός πόρος υπέρ του 
ΕΦΚΑ ύψους 10% επί του εισοδήμα-
τος από την εργασία για τους μισθω-
τούς. 

Η άλλη μεγάλη κοροϊδία αφορά τους 
750.000 συνταξιούχους που εξακολου-
θούν να έχουν προσωπική διαφορά 
πάνω από 10 ευρώ και οι οποίοι δεν 
θα πάρουν για δεύτερη χρονιά ακόμα 
και αυτήν τη πενιχρή αύξηση του 3% 
(που προβλέπει ο φετινός προϋπολο-
γισμός). Τους χρυσώνουν το χάπι με 
ένα εφάπαξ επίδομα που κυμαίνεται 
από 100 έως 200€.

Τέλος με τη διάταξη που προβλέπει 
ως προϋπόθεση για τη δωρεάν περί-
θαλψη σε δημόσια νοσοκομεία την 
κατοχή  ενεργού ΑΜΚΑ (που σχετίζε-
ται με τις διάφορες προϋποθέσεις για 
την «νόμιμη» παραμονή τους) αφήνει 
ουσιαστικά χωρίς δωρεάν ιατροφαρ-
μακευτική  περίθαλψη  σε δημόσια νο-
σοκομεία πολλούς μετανάστες.

Να μην τους αφήσουμε! Με τους 
αγώνες μας να παλέψουμε για συντά-
ξεις και μισθούς που θα καλύπτουν τις 
πραγματικές μας ανάγκες.

Νέο ασφαλιστικό πλήρη ιδιωτικοποίηση κοινωνικής ασφάλισης

ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΧΩΡΟΥΣ ΔΟΥΛΕΙΑΣ

Nα 
παλέψουμε 
για συντάξεις 
και μισθούς που 
θα καλύπτουν 
τις πραγματικές 
μας ανάγκες

Vodafone
2 ακόμα απολύσεις εν μέσω άδειας
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Με θρησκευτική ευλάβεια 
συνεχίζεται η πλήρης 

απαξίωση του Δημόσιου Δωρεάν 
Συστήματος Υγείας. Πιστή στις 
επιδιώξεις της, η κυβέρνηση με 
στόχο την ιδιωτικοποίηση/χάρι-
σμα του ΕΣΥ στους ιδιωτικούς 
ομίλους, δεν κάνει βήμα για την 
βελτίωση της κατάστασης, με 
αποτέλεσμα αρκετά νοσοκομεία 
να οδηγούνται ουσιαστικά σε 
λουκέτο και χιλιάδες ασθενείς 
στην απόγνωση, ή και τον θάνα-
το!

Τρανταχτή απόδειξη είναι οι 
νεκροί, το καλοκαίρι που μας πέ-
ρασε, λόγω των τραγικών ελλεί-
ψεων σε προσωπικό και σε στόλο 
του ΕΚΑΒ. Η κυβέρνηση τότε 
έδωσε την καθοριστική βολή επι-
στρατεύοντας στρατό, πυροσβε-
στική και οδηγούς απορριμμα-
τοφόρων! Ακόμα και σήμερα οι 
προσλήψεις που είχε ανακοινώ-
σει ο νέος υπουργός Χρυσοχοϊ-
δης, δεν έχουν γίνει. Να σημει-
ωθεί πως προσλήψεις στο ΕΚΑΒ 
έχουν να γίνουν από το 2016! 

Σήμερα δεκάδες κλινικές και 
κατ΄ επέκταση και νοσοκομεία 
αναστέλλουν την λειτουργία 
τους λόγω μη ύπαρξης ιατρικού 
κυρίως αλλά και νοσηλευτικού 
προσωπικού. Κλινικές κλείνουν, 
νοσοκομεία καταργούνται, θερα-
πείες αναβάλλονται, χειρουργεία 
αναστέλλονται. Οι παραιτήσεις 
γιατρών μαζικές (πάνω από τε-
τρακόσιες το τελευταίο έτος!). 

Η εφημεριακή υπερεξόντωση, οι 
υποχρεωτικές εντολές για ετε-
ροαπασχόληση και μετακίνηση, 
η μισθολογική απαξίωση, αλλά 
κυρίως η αδυναμία εκτέλεσης 
αξιόπιστων ιατρικών πράξεων 
λόγω των ελλείψεων, οδηγούν σε 
αυτές.

Το κυριότερο πρόβλημα εντο-
πίζεται παντού στην περιφέρεια. 
Μάλιστα ολόκληρη η Κρήτη έχει 
μείνει ουσιαστικά χωρίς νοσοκο-
μείο. Στα αστικά κέντρα - ακόμη 
και στην πρωτεύουσα τα νοσο-
κομεία υπολειτουργούν.  

Η κυβέρνηση για ακόμη μια 
φορά προσπαθεί να θολώσει την 
κατάσταση, ρίχνει ευθύνες στους 
διοικητές που η ίδια έχει διορίσει 
και δίνει ως λύση την αντικατά-
στασή τους από άλλους δικούς 
της. Αυτούς που θα μπορέσουν 
να εκτελέσουν τα σχέδιά της 
ακόμη πιο αποτελεσματικά.

Όμως το ξεπούλημα του δι-
καιώματος στην υγεία, το χάρι-
σμα των υποδομών των δημό-
σιων νοσοκομείων σε ιδιωτικά 
συμφέροντα όχι μόνο δεν συμ-
φέρει τους εργαζόμενους αλλά 
βλάπτει σοβαρά την υγεία τους.

Μόνο η γενναία αύξηση της 
χρηματοδότησης και οι μαζικές 
προσλήψεις μόνιμου προσωπικού 
στα δημόσια νοσοκομεία μπο-
ρούν να εξασφαλίσουν ασφα-
λείς ιατρικές πράξεις και εύκολη 
πρόσβαση σε δωρεάν ποιοτική 
Δημόσια Υγεία για όλους χωρίς 
προϋποθέσεις.

ΕΣΥ
Η κατάρρευση δεν έχει σταματημό 

ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ

Στον χώρο των φροντιστηρίων κυριαρχεί 
η εργοδοτική ασυδοσία. Βασικότερος πα-
ράγοντας είναι η μη ύπαρξη Συλλογικής 
Σύμβασης Εργασίας στον κλάδο για δέκα 
και πλέον χρόνια. Το ωρομίσθιο παραμένει 
στα ίδια επίπεδα με πριν από μία δεκαετία, 
δεν αναγνωρίζονται τριετίες, κυριαρχεί η 
υποδηλωμένη εργασία, η απλήρωτη εργα-
σία των διαγωνισμάτων/ενημερώσεων, οι 
επαναλαμβανόμενες συμβάσεις μέσα στην 
ίδια χρονιά και τέλος οι απολύσεις κάθε 
χρόνο με τις οποίες μένουμε άνεργοι αλλά 
κυρίως διαπραγματευόμαστε από το μηδέν 
την επαναπρόσληψή μας και τους όρους 
εργασίας.
Ο πληθωρισμός και η ακρίβεια σε όλα τα 

βασικά είδη κατανάλωσης, στα ενοίκια, 
στο ρεύμα και την θέρμανση, αποτελούν 
ωμή ληστεία καθώς έχουν μετατρέψει τους 
μισθούς μας σε φιλοδώρημα! Οι όποιες αυ-
ξήσεις έχουν δοθεί με την αύξηση του κα-
τώτατου είναι στην καλύτερη περίπτωση 
πενιχρές καθώς ο μισθός δεν επαρκεί μέχρι 
το τέλος του μήνα.
Η κατάσταση που βιώνουμε θα χειρο-

τερεύει διαρκώς αν δεν βάλουμε φρένο! 
Χρειάζεται να οργανωθούμε σε κάθε χώρο 
δουλειάς και να ενισχύσουμε το Σωματείο 
με εγγραφές και ενεργή συμμετοχή. Το 
ΣΜΕΘ με τους αγώνες που έχει επιδείξει 
στο παρελθόν (ενάντια στις εργοδοσίες 
των φροντιστηρίων Μπαχαράκη, Σύστη-
μα κ.α., ενάντια στην αλλαγή του τρόπου 
υπολογισμού των ενσήμων, απεργία ενά-
ντια στην προσφυγή της ΟΕΦΕ που επιχεί-
ρησε να ρίξει το ωρομίσθιο στο μισό) έχει 
αποδείξει ότι μπορεί και να διεκδικεί και 
να κερδίζει. Η ενίσχυσή του αποτελεί τον 
πιο αποτελεσματικό τρόπο για να υπερα-
σπιστούμε τα συμφέροντά μας συλλογικά.
Το Σωματείο πραγματοποιεί καμπάνια 

ενημέρωσης στους συναδέλφους για την 
κατάσταση στον κλάδο και εγγραφής στο 
Σωματείο. Είναι αναγκαίο να εγγραφούμε 
μαζικά στο Σωματείο ώστε στις εκλογές 
που θα πραγματοποιηθούν το επόμενο 
διάστημα να βγει ενισχυμένο, έτοιμο να 
ανοίξει στην πράξη όλα τα παραπάνω ζη-
τήματα και να παλέψει στους χώρους δου-
λειάς ενάντια στην εργοδοτική ασυδοσία. 
Για να τεθεί με τους δικούς μας όρους το 
ζήτημα της υπογραφής Συλλογικής Σύμ-
βασης Εργασίας!

Αγώνας για την ενίσχυση 
του ΣΜΕΘ
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50 χρόνια από την εξέγερση του Πολυτεχνείου

Συμπληρώνονται φέτος 50 
χρόνια από την ηρωική Εξέ-
γερση του Πολυτεχνείου που 

τσάκισε τη Χούντα και άνοιξε τον 
δρόμο για σειρά οικονομικών, κοι-
νωνικών και πολιτικών κατακτήσεων 
των εργαζομένων, των φτωχών λα-
ϊκών στρωμάτων και της νεολαίας. 
Η Εξέγερση του Πολυτεχνείου δεν 
ήταν απλώς μια φοιτητική κινητοποί-
ηση όπως συχνά αναφέρεται. Ήταν 
μια εξέγερση με αντιδικτατορικά και 
αντιιμπεριαλιστικά αιτήματά γύρω 
από τα οποία συσπειρώθηκαν φοιτη-
τές και εργάτες.

Η επιβολή της Δι-
κτατορίας δεν ήταν 
«κεραυνός εν αιθρία». 
Επιβλήθηκε για να 
μπει φρένο στην άνο-
δο των αγώνων του 
προηγούμενου δι-
αστήματος, να συνεχιστεί «ομαλά» 
το μετεμφυλιακό κράτος και να ενι-
σχυθούν τα συμφέροντα της αστικής 
τάξης και των ιμπεριαλιστών στην 
ευρύτερη περιοχή. Παρόλο που τα 
δικαιώματα των εργαζομένων μπή-
καν «στον γύψο» με την εγκαθίδρυση 
της δικτατορίας, το εργατικό και φοι-
τητικό κίνημα με τους αγώνες τους 
από τις αρχές τις δεκαετίας του 1970 
έστρωσαν τον δρόμο για την Εξέγερ-
ση του Νοέμβρη και την πτώση της 
Χούντας.

Η συμβολή της Εργατικής 
Συνέλευσης

Καθοριστικό ρόλο για την πραγ-
ματοποίηση και την επιτυχία της Κα-

τάληψης του Πολυτεχνείου 
έπαιξε η Εργατική Συνέ-
λευση (παρά τις αντίθετες 
προσπάθειες των ρεφορμι-
στών). Συγκροτήθηκε από 
πρωτοπόρα τμήματα των 
εργαζομένων που ακολου-
θούσαν την πολιτική της 
Άκρας και Επαναστατικής 
Αριστεράς. Έτσι διαμορφώ-
θηκε το πολιτικό σχέδιο και οι στό-
χοι της κατάληψης απλώθηκαν σε 
κάθε χώρο δουλειάς και γειτονιά. Η 
πρώτη Εργατική Συνέλευση πραγ-
ματοποιήθηκε το βράδυ της Τετάρ-

της 14/11. Δημιουργήθηκαν ομάδες 
πάλης και προπαγάνδισης, ενώ οι 
οικοδόμοι ανέλαβαν την περιφρού-
ρηση του Πολυτεχνείου. Την επόμενη 
μέρα πραγματοποιήθηκε η δεύτερη 
συνέλευση όπου αποφασίστηκε να 
κηρυχθεί Γενική Απεργία στις 17 Νο-
έμβρη και εκλέχθηκε Εργατική Επι-
τροπή, υπεύθυνη για την υλοποίηση 
των αποφάσεων. Η τρίτη συνέλευση 
δεν ολοκληρώθηκε ποτέ λόγω της ει-
σβολής των τανκς στο κατειλημμένο 
Πολυτεχνείο.

Η Εργατική Συνέλευση κατάφερε 
να αλλάξει του συσχετισμούς μέσα 
στο κίνημα υπέρ της Άκρας Αριστε-

ράς, να απευθυνθεί στους εργαζό-
μενους και να αναδείξει τη σημασία 
της συμμετοχής τους στην κατάλη-
ψη και τέλος έπαιξε αποφασιστικό 
ρόλο στην καλύτερη οργάνωση 
του κινήματος για την ανατρο-
πή της Χούντας. Αυτό επετεύχθη 
διότι η Εργατική Συνέλευση έθε-
τε αιτήματα και τρόπους δράσης 
που ξεπερνούσαν τις γενικολογίες 
των ρεφορμιστών. Προωθήθηκαν 

μορφές αυτοοργάνωσης (π.χ επιτρο-
πές γειτονιών) και μαχητικές μορφές 
πάλης (καταλήψεις, απεργίες κ.α.) 
με αποτέλεσμα την έμπρακτη ενό-
τητα του φοιτητικού και εργατικού 
κινήματος. Αποκορύφωμα της δρά-

σης της Εργατι-
κής Συνέλευσης 
ήταν το σύνθημα 
για Γενική Απερ-
γία στις 17/11. Ο 
εξεγερμένος λαός 
του Πολυτεχνείου 

θα απεργούσε με πολιτικά αιτήματα 
όπως «Κάτω η Χούντα» και «Έξω οι 
Αμερικανοί». Αυτό ήταν που φοβήθη-
κε η δικτατορία και αποφάσισε να κα-
ταστείλει δολοφονικά την κατάληψη 
του Πολυτεχνείου.

50 χρόνια μετά η Εξέγερση του 
Πολυτεχνείου μας δείχνει τον δρόμο. 
Να παραδειγματιστούμε από την Ερ-
γατική Συνέλευση και με μαχητικούς 
και ανυποχώρητους αγώνες σε κάθε 
χώρο δουλειάς να τσακίσουμε τη νεο-
φιλελεύθερη χούντα του Μητσοτάκη 
που θέλει να μας μετατρέψει σε σύγ-
χρονους δουλοπάροικους.

Η ΟΚΔΕ και η Αντεπίθεση των 
Εργαζομένων για τιμήσουν την 50στη 
επέτειο της Εξέγερσης του Πολυτε-
χνείου και τη συμβολή της Εργατικής 
Συνέλευσης διοργανώνουν κύκλο 
εκδηλώσεων σε διάφορες πόλεις της 
Ελλάδας με ομιλητές αγωνιστές που 
συμμετείχαν στην Εργατική Συνέλευ-
ση. Η κεντρική εκδήλωση στην Αθή-
να θα πραγματοποιηθεί την Δευτέρα 
13/11, στις 18:30, στο Αμφιθέατρο 
8 του κτιρίου Αβέρωφ, στο Πολυτε-
χνείο.

ΙΣΤΟΡΙΑ

50 χρόνια μετά η Εξέγερση του Πολυτεχνείου 
μας δείχνει τον δρόμο


